



■林丹輕鬆晉級決賽。新華社

日本男雙衝擊「唯一」希望 國羽提前攬亞錦賽4冠



■王儀涵賽後歡呼勝利。新華社

此前在國際賽場上中國頭號男單林丹曾兩次戰勝隊友杜鵬宇，此役在準決賽碰面，不習慣「內戰」的「超級丹」打得並不保守，開局便以4：1領先。經驗不足的杜鵬宇加上有慢熱「陪伴」，很快以13：21丟掉首局。

第二局前半段兩人比分交替上升，杜鵬宇也在逐漸找回狀態，與林丹開始了多拍較量，雙方從1：1打至9：9。天生就為「大場面」而生的林丹在雙劍球上並不手軟，多次利用頭頂殺球接連得分，21：16再下一城，以2：0淘汰隊友，決賽將迎戰隊友鮑春來。後者23日以21：12及21：13輕取諶龍晉級。

林丹決賽戰鮑春來

賽後，林丹坦言「和隊友打比賽，心理總會有些彆扭



■蔡贊/傅海峰（上）戰勝同組張楠/徐晨晉級決賽。新華社

吧，放不開。」全英賽後，林丹一直沒有參加大賽，內地的羽超聯賽也多次缺席，體力較之前明顯有所下降，他說這次亞錦賽就當給自己做放量的一周，增強體力。至於24日和隊友的決賽，林丹表示「不會去考慮輸和贏，而是盡可能把自己的狀態調整出來。」

而女單二號種子中國國家隊選手王儀涵則以21：19和23：21艱難淘汰華中台北的鄭韶婕晉級決賽，由於另一場女單準決賽隊友盧蘭以21：18、25：23勝蔣燕皎，中國已提前包攬女單冠軍。

一路「順風順水」闖入四強的中國組合田卿/趙芸蕾在女雙準決賽遇到了五號種子韓國組合何貞恩/金旻貞，雙方激戰三局，中國選手才以2：1（21：15、19：21及21：17）險勝，將在決賽與另一對中國選手于洋/王曉理會師，而混雙決賽也成了中國隊的「內戰」。

本屆賽事原本就充滿懸念的男雙冠軍將在日本組合橋本博且/平田典靖與中國隊的「風雲組合」蔡贊/傅海峰之間爭奪，「風雲組合」23日以21：19、21：15勝隊友徐晨/張楠取得決賽資格。日本選手當日在準決賽淘汰中國隊的柴彪/郭振東，而印尼「大滿貫」組合基多/塞蒂亞萬也在之前敗於他們拍下，能否阻擋中國隊「大包大攬」，將成為決賽日的一大看點。

■中新社

柴彪 郭振東「抗日失敗」

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）羽毛球亞洲錦標賽23日在成都決出各項決賽人選，中國球手包攬其中四個決賽席位，而唯一未能形成壟斷局面的是男子雙打決賽，中國搭檔柴彪/郭振東以0：2（14：21、19：21）意外輸給日本組合橋本博且/平田典靖，令對手成為24日決賽僅有的外敵。

年初方組對搭檔的新老組合柴彪/郭振東，在本屆亞錦賽上，一路過關斬將，原本有可能在這場準決賽中遭遇奧運冠軍基多/塞蒂亞萬。但不成想，22日，日本選手平田典靖/橋本博且卻擊敗了奧運冠軍。

23日的比賽，日本選手依舊保持着頑強的鬥

志，而且找到了郭振東/柴彪的弱點，就是趁他們銜接磨合不夠，頻頻打他們中前場的漏洞。「他們今天接發打得不錯，對我們中半場的抽壓很有針對性，讓我們有點兒脫節。」郭振東總結道。

雖然輸了球，沒能守住男雙這片陣地，但是經歷過奧運會的郭振東，並不會擔心他們新一輪奧運積分賽會受到影響。「我們倆主要的特點就是衝擊力強，但我們就是配合的時間太短了，奧運積分賽我還是比較看好我們，而且馬上就要開始了，我相信我們有希望。」郭振東希望自己能夠擺脫失利陰影重新迎接更重要的比賽。



新華社

蔡振華：有信心國足30年後奪冠



■恒大球員鄭智（左）與青島球員劉健爭頂。新華社

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）國家體育總局副局長蔡振華23日在出席深圳一大廈封頂儀式時表示，中國足球有信心在30年後奪得世界冠軍。

是項儀式上，出席的重量級嘉賓包括蔡振華、吳建民、龍永圖、李寧、劉翔和劉國梁等人，他們寫好自己的夢想直接封存在大廈的100層裡，30年來後再拆開來，檢驗各自的夢想是否實現。不過，財經名人龍永圖就把自己的夢想提前公佈出來：「我的夢想很簡單，就是希望30年後，中國足球能拿世界冠軍。」

而身為分管足球的國家體育總局副局長蔡振

華則表示：「我們對於中國足球要有耐心……」他稍停頓後又道：「我對中國足球在30年後拿世界冠軍有信心。」

同日，中國足協超級聯賽（中超）23日展開第4輪爭奪。在一場焦點對決中，廣州恒大客場挑戰青島中能。第17分鐘，趙源熙突入禁區被馬迪耶夫放倒，裁判判罰12碼，三千萬先生克萊奧操刀命中。第60分鐘，楊昊任意球傳中，中路包抄的郜林俯身衝頂頭球破門。最終廣州恒大客場2：0擊敗青島中能，取得了新賽季的首個客場勝利。

而在河南航海體育場，河南建業主場迎戰上海申花。上半場第23分鐘，申花右前衛安古洛突入禁區被陸峰拉倒，薩梅隆12碼命中；下半場第51分鐘申花通過連續傳遞，由安古洛射入一球。第70分鐘河南隊巴西前鋒內托12碼扳回一城，比賽結束前，曾誠還撲出薩梅隆的12碼。最終建業以1：2不敵申花。



香港文匯報記者王添翼 攝

■于天德、胡文新與參賽球員合影。

香港文匯報訊（記者 王添翼 北京報道）2011年兩岸四地「青少年冰球挑戰賽」23日在北京首都體育館拉開戰幕，國家體育總局冬季運動管理中心冰球部主任于天德與香港冰球訓練學校主席胡文新為比賽開球。于天德表示，內地冰球運動的發展，已達到前所未有的高度，而此次比賽亦是首次青少年冰球的「南北大戰」。

于天德告訴香港文匯報記者，近年來，北京、上海、南京、廣州等一線城市，相繼有一批冰球館落成投入使用，僅北京一地就有10餘支青少年球隊，共計2000餘名冰球練習者，其發展速度已超過了東北幾個傳統冰球強省。民間及官方力量的推廣和硬件設施的普及，使冰球運動在內地的發展，達到了歷史上從未有過的高度。

于天德表示，此次參賽的4支隊伍分別來自北京、哈爾濱、香港和台灣，這是一次典型的「南北大戰」，也是在北京舉行的第一次青少年冰球賽。

此次活動的主辦者，香港冰球訓練學校主席胡文新表示，「青少年冰球挑戰賽」將在香港、北京、哈爾濱三站舉行，最後以各隊全年總積分來決定排名，而該項賽事亦預計作為固定聯賽長期舉辦下去。

中華拾錦 中國跳水隊墨西哥摘3金



■吳敏霞（前）/何姿雙人3米板折桂。新華社

據新華社電 2011年世界跳水系列賽第四站當地時間22日在墨西哥瓜納華托揭幕，中國跳水「夢之隊」再顯實力。在一場中國隊「內戰」中，何以0.45分的微弱優勢力壓秦凱，終結了隊友在跳水系列賽上的男子3米板「三連冠」。女子雙人3米板比賽，中國組合吳敏霞/何姿憑藉每一輪動作中的最高分笑傲群芳，實現了她們在今年跳水系列賽中的「四連冠」。而在女子跳台比賽，中國選手胡亞丹和汪皓分獲金、銀牌。

龐清 佟健啟程征世錦賽

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）參加俄羅斯花滑世錦賽的中國花樣滑冰隊兵分三路奔赴賽地。領軍人物龐清/佟健23日第一批啟程，與他們同行的還有冰舞組合黃欣彤/鄭汛。原定於3月21日至27日在日本東京舉行的花滑世錦賽是花滑項目本賽季的收官之戰，由於日本突發里氏9級地震並引發強烈海嘯，比賽最終改在俄羅斯首都莫斯科舉行，比賽時間也推遲到4月25日至5月1日。

俄名帥執教少年競走隊

據新華社電 中國田徑協會22日在太倉舉行的國家少年競走隊簽約儀式上透露，聘請俄羅斯競走教練謝苗諾夫擔任國家青少年競走隊總教練。據田管中心訓練一部部長胡新民介紹說，謝苗諾夫是俄羅斯國內的一名功勳教練，曾經執教過馬爾科夫、尼古拉耶娃等多位俄羅斯競走名將。目前謝苗諾夫已經走馬上任，將主要執教青年隊，同時兼顧國少隊。

廣東狂勝新疆 總比分戰平

香港文匯報訊（記者 敦敏輝 廣州報道）

CBA總決賽第三輪新疆33分大勝廣東，新疆隊似乎勢不可擋。然而這畢竟是總決賽，廣東隊知恆而後勇，22日，第四輪回到主場，廣東隊果斷變陣取得奇效，最後以122：87戰勝對手，狂超對手35分，總決賽懸念升級。此輪戰罷，兩隊也打破了這個怪圈，自05-06賽季改成七局四勝制以來，CBA總決賽連續五年4：1產生冠軍，本年度總決賽出現2：2的比分，這也意味着上述格局就此中斷。

某網站23日作出一個網絡調查，在「廣東回到主場狂勝新疆，你對出現這種局

面的看法是？」的調查中，超過60%的球迷認為這才是廣東的真正實力，有將近20%的球迷認為總決賽中的兩支球隊依然不是很成熟，起伏太大。8.7%的球迷認為李春江的應變完勝蔣興權，只有11.5%的球迷認為新疆是大意輕敵了。

在「廣東新疆再次回到一起跑線，你認為總決賽後面的走勢是？」的調查中，有超過80%的球迷看好廣東將完成四連冠。只有不足20%的球迷還依然對新疆奪冠抱有希望。

馬琳等都有驚無險過關；不過，許昕經過七局苦戰不敵閻安出局，陳玘被張超淘汰。而女單首輪比賽則沒有冷門出現，郭焱、郭躍、李曉霞、丁寧等主力隊員全部過關，只有劉詩雯受到了小將陳夢的衝擊，4：3驚險取勝。

廣東球員王仕鵬（下右）和新疆的巴特爾（上右）拚搶籃板球。

新華社

國乒成都熱身 備戰世錦賽

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中國乒乓球队備戰鹿特丹世乒賽的熱身賽23日在成都開戰，20歲小將閻安夥拍馮亞蘭先以4：1擊敗李曉丹/周雨，再以4：2力克木子/郝帥，獲得混雙冠軍。

北京選手閻安自從擠上中國乒乓球队出征鹿特丹世乒賽的大名單後，就渾身透着一股豪邁勁兒。他23日在成飛體育館許下這樣的諾言：「當然冠軍才是好成績，如果不想拿冠軍的話，那我就沒必要參加了。」

據中國奧委會旗下網站華奧星空報道，本次比賽是國乒出征鹿特丹之前的最後一次熱身賽，賽制完全依照世乒賽制，參加比賽的共有34位選手，其中女乒18人，男乒16人。

另外，在男單首輪比賽中，王皓、王勵勤、張繼科、

馬琳等將在5月8日至15日在荷蘭舉行。



■閻安（左）/馮亞蘭奪得混雙冠軍。

新華社

兩岸青少年冰球賽北京開賽